
Задача 1
Для следующих задач линейного программирования запишите двойственные к ним и найдите оптимальные решения. (комментарий «2.» В задании это просто вариант)
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Задача 2
Для следующих задач линейного программирования найдите оптимальные решения в зависимости от указанных параметров (величины некоторых ограничений) и проведите исследование изменения оптимального решения и оптимального значения целевой функции при изменении параметра (комментарий «2.» Это просто номер варианта) 
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Задача 3
Для следующих содержательных постановок постройте математическую модель в виде задачи линейного программирования, приведите ее к какой-либо известной вам канонической форме, сформулируйте двойственную задачу и условия признака оптимальности, найдите решения пары двойственных задач, проинтерпретируйте двойственные оценки.

Рацион кормления коров на молочной ферме может состоять из трех продуктов: сена, силоса и концентратов. Эти продукты содержат питательные вещества: белок, кальций и витамины. Численные данные представлены в таблице.

	Продукты
	Питательные вещества

	
	Белок (г/кг)
	Кальций (г/кг)
	Витамины (мг/кг)

	Сено
	50
	10
	2

	Силос
	70
	6
	3

	Концентраты
	180
	3
	1


В расчете на одну корову суточные нормы потребления белка и кальция составляют не менее 2000 и 210 г соответственно. Потребление витаминов строго дозировано и должно быть равно 87 мг в сутки.

Составить самый дешевый рацион, если стоимость 1кг сена, силоса и концентрата равна соответственно 1,5 2 и 6 ед.

Задача 4 
Решите следующие задачи выпуклого программирования. Дайте интерпретацию двойственным переменным и проинтерпретируйте выполнение условий дополняющей нежесткости. Как изменится оптимальное решение при изменении правых частей ограничений? (комментарий. в задачах «1.» это просто номер варианта)
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Задача 5 
Для данных множеств исходов и описанных предпочтений выясните, являются ли предпочтения рациональными и можно ли их представить функцией полезности? (комментарий. «2.» это просто номер варианта)
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Задача 6

В предыдущем упражнении  найдите результат выбора, если он существует.

Задача 7
В задаче (см. ниже) рассмотрите ситуацию, когда человек имеет возможность выбора из двух (или более) альтернативных моделей автомобилей (для простоты положим, что покупает он не более одного), которые отличаются ценами. Как изменится ситуация выбора? От чего зависит, будет ли выбран более дорогой или более дешевый автомобиль, если вообще покупка свершится?:

Задача: Решение о покупке автомобиля. Рассмотрим простую ситуацию: человек, располагающий запасом денег [image: image5.wmf]W

 решает, приобрести ли автомобиль по цене [image: image6.wmf]p

, его полезность измеряется в деньгах и денежная оценка факта наличия у него автомобиля для человека составляет [image: image7.wmf]10

p

 (итого при покупке автомобиля его выигрыш составит [image: image8.wmf]10
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, а в отсутствие автомобиля просто измеряется размером богатства [image: image9.wmf]W

). Представьте ситуацию в виде дерева решений. Найдите граничное значение цены автомобиля, при котором человеку безразлично — покупать автомобиль или нет.)

Задача 8

Задача выбора количества потребляемых товаров при бюджетном ограничении. Потребитель распределяет весь свой доход между потреблением некоторого обычного товара в количестве [image: image10.wmf]0
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, покупая его по цене [image: image11.wmf]p

 руб. за единицу, и потреблением всех остальных товаров, рассматривая его, как денежный остаток, который он не тратит на первый товар, — [image: image12.wmf]0
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. Полезность потребителя задана функцией [image: image13.wmf](
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, а множество доступных альтернатив задано бюджетным множеством в виде [image: image14.wmf],0,0
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, где [image: image15.wmf]R

 — весь доход потребителя. Найдите оптимальный выбор потребителя в зависимости от параметров: [image: image16.wmf](
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. Являются ли предпочтения потребителя рациональными (поясните)? Каков содержательный смысл двойственной оценки бюджетного ограничения в такой задаче?

Задача 9

 Индивидуум имеет функцию полезности типа Неймана—Моргенштерна, а элементарная функция полезности строго возрастает и зависит только от одного аргумента (денег). Лотерея $3 и $5 с вероятностями 1/2 и 1/2 и лотерея $3 и $9 с вероятностями 2/3 и 1/3 для него эквивалентны. Может ли быть верным, что этот индивид а) рискофоб; б) нейтрален к риску; в) рискофил?


